

# 常州代市长姚晓东上任后首发帖 网民朋友,我来向大家报个到

## 回应广大网民的期许,他倡议:“风雨同舟,给力常州”

昨天,常州市代市长姚晓东在化龙巷网站发了一个帖子:《致网民朋友》。这是他到常州上任12天来,第一次在网上公开发帖。帖子里,姚晓东自称“我来向大家报个到”。对此,网民们报以热烈的回应,纷纷跟帖对代市长表示欢迎和支持,并提出期望。互动背后传递出的则是一个更为重要的信息:虽然市长换届了,但常州人最为看重的“网络生态”并不会因此而发生改变。尤其是,延续已久的“市长与网民《每月一告》”,昨天也同步在网上挂出了7月号,先后两任市长就当月12篇反响较大的帖子“接龙批示”,让常州的网民们大大安了心。对于常州的未来,姚晓东在帖子里发出倡议:风雨同舟,给力常州。

□快报记者 郑春平

2011年8月5日
612 回帖

**姚晓东市长:致网民朋友!** [置顶][精华]



版主: 梁 | 清丝 59人  
+ 关注TA | 发消息

于 2011-08-05 00:30:31  
精华 0  
发帖 64  
恋人 424 枚  
威望 4833 点  
注册时间 2008-04-20

### 致网民朋友

亲爱的网民朋友们,你们好!

借例行的《每月一告》与你们见面的机会,我来向大家报个到。

来到龙城已经十来天了,调研走访之余,我也读了网友们的许多留言。大家对我有欢迎、也有观望,对政府的工作有肯定、也有期待,但字里行间洋溢着对常州的热爱,对未来的憧憬,也有许多真知灼见。我以敬畏之心对待大家的真言真情,在这里向各位道一声感谢!

《市长与网民》是常州市政府与市民沟通的一个有效形式、有益桥梁,我会倍加珍惜,坚持办好。王伟成市长以“网民就是市民,网友就是朋友”的认识,走近市民、倾听呼声,采纳良策、推进工作,这个好作风我也会认真学习,继续传承。

面对前任打下的好基础、树立的好榜样,面对“十二五”发展的新形势、全市人民的新期待,在市委领导下,奋力开创政府工作新局面,争取常州经济社会发展再上新台阶,是我最大的责任。常州的发展离不开网友们的广泛参与和鼎力推动,真诚希望你们常围观、多灌水,对于我们工作的缺点和疏漏,也欢迎大家打铁、拍砖。

美好的明天需要我们共同开创,所以请允许我倡议——风雨同舟,给力常州!

姚晓东  
2011年8月5日

## 代市长发帖“报到”

表示:“以敬畏之心对待大家的真言真情”

昨天下午2:36,代市长姚晓东的“报到帖”刚一露面,就被网民们“强力顶起”,到晚上8点多,短短6个小时内跟帖就已达19页,盖起了458层“高楼”。

这篇题为《致网民朋友》的帖子虽然不长,但平实、真诚、谦逊,并表达了共创美好常州的信心。帖子开门见山:“我来向大家报个到。”这句话立马赢得众多网民的加分,赞新

市长不说官话、套话。

“来到龙城已经十来天了,调研走访之余,我也读了网友们的许多留言……”从这段话里,细心的网民很快分析得出结论:这位新市长和前任市长王伟成一样关注网络,“原来这么些天,新市长尽管没发帖,但一直‘潜水’的。”

对网民们给自己的留言,姚晓东表示,“以敬畏之心对待大家的真言真情”,并将坚

持办好《市长与网民》,学习前任市长王伟成走近市民采纳良策的好作风。同时,对于政府工作的缺点和疏漏,也欢迎大家打铁、拍砖。

这段时间以来,不少网民发帖对新任代市长及常州的未来提出种种期望。对此,姚晓东在帖子里回应:“美好的明天需要我们共同开创,所以请允许我倡议——风雨同舟,给力常州!”

## 网民关注“三把火”

“代市长发的这个帖子让我们宽了心、定了神”

新官上任三把火,在昨日这篇“报到帖”发出之前,不少网民对代市长这“三把火”会怎么烧展开热议。涉及的内容五花八门,大到常州转型发展、城市布局,小到自家门前的一条马路会怎么修。

而事实上,这位新上任的代市长却并未急于连烧“三把火”。从公开报道看,他更看重走访、调研,以期更多地了解常州、谋划未来发展。7月26日,即上任后的第二天,姚晓东在武进会见了广西玉柴机械集团董

事局主席晏平,商谈进一步扩大合作。此后,又与常州市委书记范燕青一同调研高新区,并冒着高温走上街头,乘坐公交,与市民交流互动……

虽然尚未看到明显的“三把火”,但常州的网民们似乎更青睐于这种实事求是的作风,“不调查研究,就没有发言权”。在大家看来,如果代市长初来乍到就接连出新招,才是他们最担心的。

也有网民认为,代市长昨天发的《致网民朋友》,就是

他的“第一把火”——在网络高度发达的当前,常州网络生态的生机与活力、民主与开放,已成为公认的一个典范。这不仅源自常州网民们的参与,也得益于官方的开明与支持,尤其是前任市长王伟成与网民的互动,更是留下了一段段佳话。刚刚完成的市长换届,常州网民们一度担心既有的网络生态会否因此而受影响,“但昨天代市长发出的这个帖子,让我们宽了心、定了神。”

## 承诺将“鞠躬尽瘁”

“我将铭记今日,不忘诺言;我将鞠躬尽瘁,忠于职守”

连日来,代市长姚晓东在高温下的身影,也让广大常州人看到了这位“新官”迫切渴望融入常州、真诚谋求常州发展的一面。有网民给他留言:“以常州普通市民的身份,欢迎姚晓东同志任常州市副市长、代理市长,这未来五年要看你的了,500万人的衣食住行都是你要关注的,还是蛮重的。”

而对于这份重担,姚晓东显然更加深知它的份量。在7月25日上任时的讲话中,他这样表明自己的心迹:“来常州工作,是我人生的重大转折,也是一场关键的考试。”“我将在今

后的工作中,殚精竭虑,恪尽职守,踏踏实实、勤奋工作,以求不辱使命、不负重托。”

姚晓东表示,自己长期在省委机关和宣传战线工作,对常州一直有着美好的印象。但这也意味着,执政一方,他同样面临着角色的转换。“我个人的水平能力有限,但我愿意竭尽所能,为常州的发展贡献自己全部的力量……我将铭记今日,不忘诺言;我将鞠躬尽瘁,忠于职守。”

这一天的代市长的上任发言一结束,很快就有网民发帖评价,网民们的“观察”甚至细

致到了新任代市长的着装。有一个帖子说,代市长十分注重自己留给常州人民的第一印象。就任的大会上,这么热的天,依然西装、领带。“这样的人,往往抱有良好的愿望,争取把工作做好。如果是镀金,一般不大可能如此庄重而重之。”

对于代市长履新第三天就乘公交体验民生,网民们则评价“表现出了良好的工作作风,群众当然欢迎。尽管这次走访没有解决什么实际问题,但是反映出来的信号十分可喜。希望代市长能经常出来走走。”

## “接龙”批示《每月一告》

网民:“尽管市长换届了,但老百姓反映的问题仍然受到了重视,没耽搁。”

昨天的化龙巷网站上,还同步挂出了《《市长与网民》回应小组》发出的“每月一告”(7月号)。虽然是例行发布,却与以往相比有着不一般的意义。

长期以来,“每月一告”已成为常州市政府倾听与回应民意、解决问题、采纳建议的重要渠道,深得常州市民的认同与称赞。而7月份因为市长换届,也使得这期的“每月一告”显得格外不同——在所回应的12篇网帖中,对前9篇作出批示的是前任市长王伟成,对后3篇作出批示的是新任代市长姚晓东。

“尽管市长换届了,但是老百姓反映的问题仍然受到了重视,没耽搁。”网民们对此十分感念,纷纷称赞这一期的“每月一告”是“承前启后帖”。

网友“浪刀”留言:“承前启后,感激前者,看好后者!加油!”

网友“化龙巷巡警”留言:“好传统得以继承,加一分。”

……

在代市长姚晓东批示的3篇帖子中,依次涉及交通客运站扰民问

题、破损道路亟待改造问题、五角场西村整治提升工程问题。

在网友反映丽华一村附近存在大量非法运营客车严重影响周边居民生活的帖文上,姚晓东批示:“请交通运输局刘文荣局长研处。”批示下方,还列出了市公安局、交通部门已采取的4项整治措施,十分详细;

在网友反映凤凰南路残破不堪亟须改造的帖文上,姚晓东批示:“请城乡建设局何玉清局长研处。”同步列出的处理结果通报称:经查,凤凰南路改造已列入今年城市道路改造计划。目前,该项目道路施工图设计已完成,可行性研究报告和初步设计已批复,用地、规划手续正在办理之中。为解决道路改造前的车辆、行人交通问题,天宁区雕庄街道已着手对道路进行修补。

与以前相比,网民们对这一期《每月一告》的评价大多数并没集中在所发的内容上,更多的是讨论这一“承前启后帖”的意义。多位网民留言:“这个帖子让我感动,我要珍藏!”

## »网民回应

期待新市长给老百姓多办几件实事(跟帖摘录)

朝美惠香:姚市长,看你的啦,加油啊!  
纪检:风雨同舟,给力常州!  
欣然望雪:首次亮相,给个满分!以后如何?拭目以待!  
神话风云:支持姚市长,既是网民也是市民。希望常州能更好。  
哪咤请龙:祝愿新市长一帆风顺!  
常州人爱常州:天地之间有杆秤,老百姓就是那定盘的星!!  
谷香蟹肥:加油,民众都在期待你的行动。  
JocelynQ:希望姚市长能多为老百姓做实事,多帮助困难的老百姓。  
xymhy:加快常州城中村的改造,提升常州城市化水平。  
飘在城市:支持姚市长!希望能将外来人口的医保问题及其子女的上学难解决掉。  
心晴女人:这个头开得不错,对姚市长还是有信心的。  
37792:先加分再说,观望一年后发表意见。  
哥做的是秀:作为市长能主动沟通,说明“风格”不错,为官有道。  
游僧:期盼治理江边空气污染。  
今夜有约:薛家可以建几条快速公交线吗?那样好的道路资源浪费了。几辆公交车蜗牛爬一样,去市里,要一个小时,真太慢了。  
穿花蝶:雁过留声,人过留名,姚市长如果这句话放心,就是常州人民的福。  
心动过速:保持亲民路线就一定会是个好市长!